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|1 VO UTTOAOYIOOUE TNV OXETIKN MOplakn pala Ba TTPETTElN Va
VVWPEICOUUE TOV MOPIOKO TUTTO TNG £évwong KabBwg Kal TIG
OXETIKEC ATOMUIKEC MACEC TWV OTOIXEIWV TTOU ATTOTEAOUV THV

XNMIKN €vwon.

[la Trapadsiyya ag¢  UTToBEooupe  OTI  BEAOUMNE va

UTTOAOYIOOUME TNV OXETIKN MoOplakr pala Tou OellKoU OCEOG.
O popiakog Tou TUTTOC gival H, SO, evid o1 OXETIKEG ATOMIKES
pacec udopoyovou (H), Beiou (S) kar oguyovou (O) eivai
avrioToixa 1, 32 ka1 16.

M (H.s0,)=2"1+132+4-16 = 98

ETTOUEVWG TO MOPIO TOU OelKOU O0CEog €xel 98 @OpPES
HEYaAUTEPN padla atto Tnv M.A.M.




Ta mol otn Xnuela

* To mol (mole) eivat n Baowkn povada mocotntag UANC oto AleBvec
uotnuo Movadwv (SI).

* 1 mol nepLéxel 6,022x10%3 cwpatidia (atopa, pHoptla, Lovta K.ATL.).
* O apBuog autog ovopaletal AptOuog tov Avogadro (N,).




* 1 mol atopwv rneptexet N, atopa ko QUyLleL A, g

* 1 mol poplwv teptexet N, popra ko uyilel M. g

* 1 mol wovtwv mepLexet N, Lovta




2XEOELC yLa TouC YrtoAoyLlopoug pe mol

Orou:N = aplBuoc cwpatidiwv

* Omnou: N ,=6,022x10%3N A =6,022x10 23

v'n = apOuoc mol (mol)

v'm= pada tne ovoiac (g)

v M= OYETIKN LOPLAKA
udla)fg/mol)

Orovu:

/= 6ykoc aepiou (L)

Vm=22,4 L/mol

(MONO yia bavika agpta og STP, 1 mol
kataAapBavet oyko 22,4 L/mol)




MNopadeypa YrtoAoyLopou

. NMoéoca mol givar 36g vepou (H,0);
* Moplakn palo Tov VEpPOU:

* M(H,0)=(2x1)+(1x16)=18 g/mol

* YrtoAoylopoc mol:

* 1 mol 18g

36g/18g*1mol=2mol



KATA>TATIKH
E=T>OSH IANAANTKON
AEPT (N

P.V=n.R.T
- P:TTicon(N/m?).
- V:Ovykoc(m?3).

- Nn: Api1Budéc Twy moles Tou aspiou.
- R: Z1TaBepda Twyv 1davikwy Acpiwv.
= T: Oegpuokpacia oe K.




A laA"J uata 1 Opoyevh piyparta

£xouv eviaia ovoTaon, SEV LIMOPOUHUE VO SLaKPIVOU LLE TO CUOCTATIKGE TOUG OUTE UE HIKPOOKOTLO

ALAUTNG ALOXAUMEVEC OUGCLEG
TO CUOCTOTIKO TTOU TMEPLEXETAL OF peEYaAUTEDD TO UTIOAOUTO CUCTATLKA TOU
nocotnNta o &va SudAuvua. SwxAvupartocg.

To UYPO CUCTATLKO EVOG SLAAUHNATOC OVOMAIeTOL S1aAuTng
aveApTNTA Ao TNV IMOCOTNTA ToU.

Oeppokpacia
SwaAuTn




[MeplektikoTNTA ALOAUUATWV

* H meplektikOTNTA EVOC SLAAUHUATOC EKPPALEL TNV TTOCOTNTA TNC
SLOAULEVNC OUCLOC OE OXEON ME TNV TTocoTNTA TOU SLoAUATOC ] TOU
SlaAuTn.

* Kata Bapoc % (w/w%)
o Katd oyko % (v/v%)

e Katd Bapoc tpocg oyko % (w/v%)



MNopadeypa YrtoAoyLopou

. Bp£Onke otL 10g NaCl duaAvovtal o€ 90g vepou. Mowa eiva n
TEPLEKTIKOTNTA W/ W%;

« W/W%=10/(10+90)x100=(10/100)x100=10%




ZUYKEVTPWON
Acgixvel To TTARBOG TWV Mol TG diIaAuphévng ouoiag TrepIEXovTal
og 1 L d1aAUpaTog. ZuhBoAileTal pe To ypappa C. loxuel:

n mol &.0.
V L &/1o¢g

C= % Molarity (C) =

Exer povada o1 mol/lL n1 M

NMapadeiypa: e doxeio oykou V = 500 mL sivar diaAupéva
2 mol JdilaAupévng ouciag, apa ToO OIaGAupa  €XEl
OUYKEVTPWON:

=N 2Zmol A7
= vV " 05L -4 mol/ =4 M

NMpoooxn o OykKog Trp&Trel va gival o€ Aitpa (L)

@)
Xapayn _



Apoilwon AlaALLOTOC

mol StaA.ouoiag n mol dtaA.ouciag

ApXLKO StédAupa c=—=n=c-V

TeAwko StaAvpa
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CD
7 AvAMuEeIEn OIGAUMNATWYV I010¢ ouoiag

, OTav avauilyvUoOUuE SIOAUMATA TNG id10g ouoiag TTPOKUTTTEI
SIGAUMA TTOU £XE&I TN OUVOAIKR TTOCOTNTA TNG SIaAUNEévNG ouoiag,
TO OUVOAIKO OYKO KOl Th T OUVOAIKN HAla TWV apXIKWV @
SIOAUMNATWY, N CUYKEVTPWON TOU £ival eVOIAMNEON TWYV APXIKWYV

SIOAUMNATWYV.

A A2 A3

V3z=V1+ V2

m3=m1+ m2

N1+ N2=n3 < C1-V1+ C2-V2TC3-V3 ;







